

特别报道

2018年4月20日 周五

砥砺奋进“浙”五年·图说2015

■记者周金友 摄影报道



2015年1月1日，本报第1版报道省政府与省总工会举行联席会议，就省总工会提交的重点工程立功竞赛等6项议题展开讨论，并达成共识。时任省委副书记、省长李强对过去一年全省各级工会对政府工作的支持表示感谢。省总在会上介绍了2015年全省工会工作重点。



2015年4月，我省全国劳模和先进工作者，赴京参加庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会。时任省委常委、常务副省长、代表团团长袁家军与我省全国劳模和先进工作者们，在人民大会堂门前合影，留下幸福难忘的时刻。



2015年6月，省总工会召开新闻发布会，全省《工会法》《劳动法》学习宣传月活动正式启动。要求各级工会通过各种形式的宣传活动，力争使全省每一个职工都知晓“两法”、每一个职工家庭都了解“两法”。



2015年7月，省总工会党组理论学习中心组在嘉兴召开“三严三实”专题教育学习会，围绕弘扬“红船精神”，践行“三严三实”开展主题发言。与会人员还参观了南湖红船（中共一大会议址）和南湖革命纪念馆，追溯红色记忆，感受“红船精神”。



2015年8月，全省深化构建和谐劳动关系座谈会在杭州召开。全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋专程参加会议，为我省创建和谐劳动关系暨“双爱”先进单位和个人颁奖。



2015年9月，省委党的群团工作会议在杭举行。会议强调各级党委要加强对群团工作的领导，更加重视发挥群团组织的作用，打造一支让党放心、让人民满意的群团干部队伍。杭州市总会在会上作交流发言。



2015年9月，杭州市上城区9位长期在环卫一线从事道路清扫、垃圾清运等工作的环卫工人，在赴新加坡考察前，收到工会赠送的鲜花和祝贺。当年被评为全国劳动模范的环卫工人刘同礼激动地表示，我们环卫工人出国考察，是第一回，我们一定要把新加坡环卫的先进做法学回来。



2015年10月，全省工会行业性工资集体协商工作推进会在玉环召开。会议期间，台州市玉环县清港镇水暖阀门行业协会代表和清港镇水暖阀门行业工会联合会，围绕职工最低工资标准、特殊工种的工价以及职工租房补贴3项内容，展开谈判，最终双方均同意月最低工资增长到1750元/月，对外来务工人员给予每人每月30元的租房补贴。



2015年11月，“十二五”劳动竞赛总结暨促进区域发展全国示范性劳动竞赛交流会在舟山召开。会议对“十二五”期间全国工会劳动竞赛进行总结交流，对“十三五”劳动竞赛进行了动员和部署，对舟山群岛新区劳动竞赛先进集体和先进职工进行了表彰。

73.3%受访者希望从程序上给离婚增加点麻烦 45.2%受访者呼吁减少明星离婚炒作

当前离婚率居高不下，为了提高夫妻离婚谨慎度，各地相关部门采取了各种措施。据报道，四川宜宾县人民法院主审法官通过让原告、被告夫妻做“离婚考卷”判断双方感情是否有挽回余地。前不久，“呼和浩特市婚姻登记处婚姻家庭咨询师一年挽回70多对夫妻感情”的新闻也引起了广泛关注。

上周，中国青年报社社会调查中心联合问卷网，对2002名受访者进行的一项调查显示，73.2%的受访者感觉周围离婚案例比以前多了。性格不合、婚内出轨和价值观不合被认为是导致离婚的三个主要原因。73.3%的受访者支持增加离婚的相关手续和流程，55.4%的受访者建议各地民政局配备婚姻家庭咨询师，挽救还有可能的婚姻，45.2%的受访者呼吁减少明星离婚炒作。

参与本次调查的受访者中，未婚的占14.7%，已婚的占79.6%，离异的占5.2%。居住在北上广深等一线城市的占46.1%，二线城市的占35.4%，三四线城市的占15.3%，城镇或县城的占2.8%，农村的占0.3%。

73.2%受访者感觉周围离婚现象比以前多了

48岁的大连市民任一敏（化名）认为，跟十几年前比，现在离婚现象

增加了很多。“比如我有亲戚是因为夫妻长期两地分居，感情逐渐变淡，最终离婚。也有夫妻是因为日常家庭琐事没沟通好，情绪积压很长时间后大爆发，裂痕无法弥补而离婚。还有夫妻感情出现问题后，年轻时怕影响孩子学习不敢离，等孩子上了大学，独立了，牵挂少了就离婚”。

北京某高校大学生任青（化名）说，她身边夫妻离婚原因多种多样：“有因为生活习惯不同离婚的，因为在生育问题上闹矛盾而离婚的。结婚是两个家庭的结合，因为双方家庭行事习惯不同或婆媳关系出问题而闹离婚的也不少见。”

调查显示，73.2%的受访者感觉周围离婚现象比以前多了，3.2%的受访者感到变少了，23.6%的受访者认为没什么变化。据受访者观察，性格不合（66.5%）、婚内出轨（53.0%）和价值观不合（50.4%）是当下人们离婚的三个主要原因。其他原因还有：家庭暴力（39.8%）、男女双方家庭地位不平等（31.1%）、与长辈不合（29.0%）、购房等经济问题（27.4%）以及子女教育观念不同（16.5%）等。

北京某高校本科生颜华芊（化名）身边有夫妻因为经济问题而离婚，“夫妻双方家庭背景相差甚远，两人财务上没有保持相对独立，平时在消费上也常有不同意见，而且双方之

间缺乏尊重，不沟通，日子久了，感情就出现问题。”

中央民族大学法学院副教授、北京京东友律师事务所律师李扬介绍，婚内出轨、婚内隐性暴力等两个方面的原因在离婚案例中占比很多，“冷战”等婚内隐性暴力已经越来越不能被现代人所容忍，婚姻出现这些问题时，夫妻往往会选择离婚。

调查显示，83.8%的受访者认为如今人们对离婚的态度比以前草率了。

“现在不少年轻夫妇结婚前对对方了解不充分，很多方面的差异可能会在婚后生活中慢慢体现出来，成了影响婚姻的大问题。”任青指出，生活节奏快导致人们不愿花时间去沟通和解决婚姻中的问题。

“现在离婚更趋年轻化，离婚这件事不再被人们视为‘洪水猛兽’。”浙江省心理健康促进会成员、杭州市总工会特聘婚恋专家凌子表示，年轻人婚姻观念更加开放，在婚姻大事上的决定往往比老一辈人冲动。“年轻人在恋爱时往往只注意对方优点，冲动结婚，婚后相处出现问题，不愿意去磨合，倾向于选择离婚这一较为极端的处理方式”。

55.4%受访者建议各地民政局配备婚姻家庭咨询师

调查中，73.3%的受访者支持通

过增加离婚的相关手续和流程来挽回婚姻，6.9%的受访者反对，19.8%的受访者表示不好说。

任一敏认为，增加离婚流程会给冲动离婚的夫妻缓冲的时间，但她担心，对于有家暴情况的离婚案例，增加流程会耽误事情。

“美国的离婚程序非常复杂，常

要1年的时间，耗费更多人力、物力

和财力，但也确实会挽救一些婚姻。”任青说。

“当下，很多年轻人到了结婚年龄没遇到合适的人，在社会压力下，仓促结婚了，会为婚姻矛盾埋下伏笔。”任青认为，两个完全独立的人结合，在日复一日的琐碎生活中出现问题在所难免，维系婚姻关系最重要的是互相包容理解。

如何稳固婚姻关系？调查中，55.4%的受访者建议各地民政局配备婚姻家庭咨询师，挽救还有可能的婚姻，50.0%的受访者建议鼓励发展婚姻咨询行业，48.8%的受访者希望人民法院发挥诊断、修复和治疗作用，38.7%的受访者倡导尊重婚姻和遵守承诺，32.2%的受访者认为当事人自身要慎重，不“闪婚闪离”。

调查中，45.2%的受访者认为要正向引导社会舆论，减少明星离婚炒作。

任青发现，如今打开新闻APP，

经常看到某明星出轨了，某明星离婚了，还经常引发粉丝大战，这种舆论氛围，对年轻人的影响特别不好。

李扬指出，现在来自婚姻之外的诱惑太多了。她建议人们在结婚前要谨慎，确认双方价值观是否一致，对于婚姻经营，双方都要上心、付出努力。

“如今不少年轻夫妻解决矛盾和冲突的能力较弱，相处不好就离婚，觉得换个人就能好好过。其实离婚是治标不治本，换人不是解决问题的根本方式。”凌子建议，婚姻出现问题的年轻人多从自己身上找原因，不要一味地埋怨配偶或外界条件，“出了问题也要积极地去解决，不是消极地通过离婚一了百了。如果想要挽救婚姻，首先需要自己做出改变，否则婚姻家庭咨询师也不能有‘起死回生’的效果。”凌子指出，市场上的一些婚姻咨询机构通过一味迎合客户来谋取利益，提供一些不合理服务，对婚姻没有本质的帮助，应对这些机构进行筛选并引导其健康发展。

她还建议广泛开展婚恋教育，“婚恋教育非常重要，如今不少年轻人是依靠本能去结婚并维持一段婚姻，他们需要得到正确的引导。应该从儿童时期就开始树立正确的婚恋观”。据《中国青年报》

杭州机场2017全球客货排名稳步上升

本报讯 记者羊荣江报道 据杭州萧山国际机场（简称杭州机场）消息，日前，从国际机场协会（ACI）初步统计的全球机场客货量年度排名得知，杭州机场2017年客货量全球排名稳步上升。

其中旅客吞吐量赶超卡塔尔多哈机场和阿联酋迪拜机场，较2016年排名上升2位至第57位；货邮吞吐量赶超美国奥克兰机场和巴西圣保罗机场以及墨西哥机场，位列全球第47位，排名较2016年上升3位。

近年来，杭州机场客、货量全球排名逐年稳步上升，分别从2011年的第84位和第62位飞跃至2017年的第57位和第47位，进步之快令人瞩目。

杭州机场牢牢把握“后峰会、前亚运”时期的机遇，提出“国际化、枢纽化、智慧化、品质化”的“四化”战略，生产运输稳健增长。

2017年杭州机场共完成航班起降27.1万架次、旅客吞吐量3557.04万人次、货邮吞吐量58.95万吨，分别同比增长8.0%、12.6%和20.8%。在时刻容量没有增长的情况下，客、货总量继续保持全国第十和第六的排名，增速分列前十大机场第二和第一。

截至2017年底，杭州机场共有运营的航空公司62家，其中国内31家、地区6家、国际25家；通航点162个，其中内地113个、地区6个、国际43个。